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  ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dez (10) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 18 horas e 
30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: PROPOSIÇÃO 001/2023: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada 
do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Que seja feito um ponto de coleta de lixo na localidade do Alto da 
Madalena em frente à propriedade do Senhor Benedito. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 
007/2023: A Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento Vereadora Rosileti Silva 
Vasconcelos, Vereador Gilnei Ovicki - Relator e o Vereador Reginaldo da Silva Vargas – 
Secretário, veem, através deste, com relação ao Projeto de Lei N° 042/2023, solicitar 
informações e requerer ao Poder Executivo Municipal o que segue: -Que seja enviado 
impacto financeiro do Projeto de Lei N° 042/2023; -Declaração de Ordenador de 
despesas; -Se existe o cargo e, se há que envie cópia da Lei de criação do mesmo; -Se foi 
realizado Processo Seletivo para o cargo; PROPOSIÇÃO 002/2023: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito um ponto de coleta 
de lixo na localidade do Rincão dos Freitas. OF. N°. 064/2023-GAB: PROJETO DE LEI 
N°. 043/2023: ALTERA O VALOR DO VALE ALIMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO 001/2023: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito um ponto de coleta de lixo na 
localidade do Alto da Madalena em frente à propriedade do Senhor Benedito. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Antes de dar continuidade na ordem do dia, o 
Secretário da Casa, Vereador João Carlos Coelho Martins, pediu para que fosse incluído 
na pauta a votação do Projeto de Lei N° 043/2023 -Que altera o valor do Vale 
Alimentação e dá outras providências, que deu entrada na Casa no dia 10 de julho de 
2023. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 007/2023: A 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, 
Vereador Gilnei Ovicki - Relator e o Vereador Reginaldo da Silva Vargas – Secretário, 
veem, através deste, com relação ao Projeto de Lei N° 042/2023, solicitar informações 
e requerer ao Poder Executivo Municipal o que segue: -Que seja enviado impacto 
financeiro do Projeto de Lei N° 042/2023; -Declaração de Ordenador de despesas; -Se 
existe o cargo e, se há que envie cópia da Lei de criação do mesmo; -Se foi realizado 
Processo Seletivo para o cargo; APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 
002/2023: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja 
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feito um ponto de coleta de lixo na localidade do Rincão dos Freitas. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 031/2023: INSTITUI O CÓDIGO MUNICIPAL DE 
LIMPEZA URBANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REJEITADO POR 05 VOTOS 
CONTRÁRIOS E 04 VOTOS FAVORÁVEIS. PROJETO DE LEI Nº 043/2023: ALTERA O 
VALOR DO VALE ALIMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Fala ao Clebes e ao Dener que se envolveram na grande festa que ocorreu de Mulheres 
em Destaque, estava também o Ricardo lá, parabeniza eles pela belíssima festa que eles 
conduziram, esteve presente e viu que muitas pessoas, muitas mulheres que trabalham, 
muitas mulheres que ocupam os seus cargos, e parabeniza elas pelo belíssimo prêmio 
que ocorreu, então parabenizando elas parabeniza também a Vereadora que também 
recebeu o prêmio destaque, então a parabeniza pelo seu trabalho, a todas aquelas que 
ganharam, não vai citar nomes porque eram muitas, mas parabeniza elas pelo 
merecimento no trabalho que elas exercem e aquelas que concorreram também, diz a 
elas que são trabalhadoras, são mulheres que exercem um cargo e parabeniza as 
Agricultoras, porque além de trabalhar na Agricultura, trabalharem na lavoura, elas 
ocupam também o cargo de atender o serviço da casa, então a mulher no nosso meio ela 
é muito importante, porque além dela trabalhar fora, além dela exercer um cargo fora, 
ela trabalha e atende a sua casa, então parabeniza as mulheres em destaque, estava 
muito bonito o evento, parabeniza mais uma vez o Clebes, o Dener, a Suzy, a Márcia, 
aqueles que se envolveram naquele evento que proporcionou um belíssimo evento 
valorizando a mulher amaralense. Fala que, foi procurado pelo Seu Volmar a respeito de 
uma patrolagem e do cascalhamento, sabe que devido à chuva estão sendo muito 
danificada as estradas, mas o que ele lhe falou foi que acerca quase de um ano que ele 
pede um cascalho na sua entrada e não tem sido solucionado o seu problema, então 
passa para o nobre Líder do Governo que veja isso e que seja solucionado. Fala que, foi 
procurado pelo Otávio, que ele esteve no posto sede fazendo uma obturação e ele se 
deparou que não tinha o sugador que sugava a água enquanto ele estava sendo feito o 
procedimento, então queria que viesse solucionar esse problema, porque pode até 
acabar a pessoa que está ali fazendo aquele procedimento, pode até acabar se afogando, 
então foi um pedido que ele lhe fez e o Vereador tem que levar ao conhecimento 
daqueles que estão à frente para solucionar. Fala do nosso hospital, veio a emenda e 
acha que vai fazer aniversário com a emenda que veio para o hospital e está lá, o 
Vereador não está fazendo nenhuma politicagem e não está mentindo, na sala que fazem 
procedimento tem goteiras, no hospital, então não está aqui para fazer politicagem, que 
nem as vezes pode ir para uma rádio e dizer que esse Vereador está fazendo politicagem, 
toda comunidade que querer ir no hospital quando tiver um dia de chuva vai ver na sala 
de procedimento está umas goteiras horrível, e o Vereador trouxe a emenda juntamente 
com o seu Deputado Alceu Moreira, na verdade o Vereador queria era um raio-x para 
aquele hospital, sabe que a emenda não era o suficiente , mas se não dá para comprar 
um raio-x vamos arrumar o hospital, ajeitar, colocar um piso, ajeitar as goteiras, colocar 
um suporte, comprar umas roupas de cama, é isso que esse Vereador procura fazer, e se 
Deus quiser vai estar sempre do lado das pessoas, do lado da comunidade para trazer e 
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para melhorar o nosso lugar, porque temos o hospital muito bom, as pessoas atendem, 
fazem um atendimento brilhante, só que tem que ter aparelhos, tem que melhorar o 
nosso hospital, porque amanhã ou depois quem vai precisar vai ser ele, como disse no 
último discurso a Vereadora Rosileti, foi muito feliz em falar que o pai dela foi procurado 
ali e foi muito bem atendido, então é isso que quer, que melhore, que o atendimento ali, 
o Vereador fala por ele, fala pelos seus colegas, que é muito bom, tem que melhorar o 
nosso hospital para que venha a melhorar o atendimento, para que a nossa comunidade 
não se desloque para outros municípios gastando, porque no momento que sai do 
município, leva dinheiro para outro município, então a emenda que o Vereador trouxe 
para o hospital ainda não viu nenhuma melhoria com o valor que veio, que no caso do 
posto de saúde foi colocado, então isso aqui tem que frisar, foi feito a melhoria no posto 
sede, e porquê que no nosso hospital que todo mundo precisa, não teve uma pessoa no 
nosso município que não precisou daquele hospital, então está aqui o seu desabafo e 
vamos olhar para o nosso hospital para trazer melhorias para dentro, que com certeza 
este Vereador aqui vai está do lado deles, vai estar do lado da comunidade para 
melhorar e para trazer um acolhimento melhor para a nossa comunidade, porque 
amanhã ou depois pode ser ele que estiver precisando e com certeza ali vai ter vários 
aparelhos, pessoas importantes trabalhando ali para melhorar o nosso atendimento. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza essa grande festa que teve no 
sábado, uma festa que está de parabéns o seu amigo Dener, o Clebes, a Eliete esposa do 
Clebes e todos os envolvidos, pessoal da rádio São José, os funcionários, que foi uma 
festa linda e merecidamente para todas as mulheres, e parabeniza a todas as mulheres 
em destaques, parabeniza a sua esposa Amailda e também a Professora e Vereadora 
Rosileti, em nome delas parabeniza todas as mulheres, então merecidamente as nossas 
guerreiras, que é um incentivo para as mulheres, pessoas que trabalham muito, sempre 
fala isso, que as mulheres trabalham mais que os homens, porque umas trabalham fora, 
outras trabalham fora nos seus comércios, cuida dos filhos, da casa, então com certeza 
essas mulheres são guerreiras, então merecido nosso município a primeira festa que 
teve Mulheres em Destaques, então mais uma vez parabeniza a sua esposa que 
participou, em nome dela parabeniza todas as mulheres, porque a festa estava linda e 
também o Clebes Lages e sua esposa Eliete deram um show apresentando, estão de 
parabéns, e só pela próxima ano que vem se Deus quiser e já tem ouvido da boca de 
muitas mulheres que não participaram, que no próximo ano com certeza vão participar. 
Faz um pedido, que não viu o Prefeito hoje, não pode falar com ele, um serviço para o 
Ezio no Beco da Marta, é um servicinho pouco com a retrô, que o Secretário de uma 
olhadinha e dê uma conversadinha que é coisa de uma hora, duas horas de serviço e ele 
está precisando bastante, seu grande amigo no Beco da Marta. Fala que, também um 
serviço que o Vereador já fez o pedido aqui para o Prefeito, de repente se esqueceu para 
o Márcio, mais conhecido por Toco do Rincão dos Freitas, também é com a retrô, é coisa 
pouca, mas está precisando que em seguida começa as plantas de fumo. Fala que, o 
Charlan na Goiaba, o Charlan disse que até já conversou com o Prefeito e o Charlan pediu 
acha que para o Operador da patrola e ele não fez, que só com ordem do Prefeito, a 
patrola estava lá perto e é um serviço com patrola, coisa pouca também, mas que está 
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precisando, o Charlan que está com o material comprado para construir, então precisa 
de uma plainação que faz com a patrola, então deixa o seu pedido, que se o Prefeito 
poder mandar fazer esse serviço para o Charlan, que faz tempo que ele está precisando 
desse serviço. Agradece o Prefeito pelo serviço feito no Givanildo, que o Vereador não 
falou aqui na segunda passada, o Givanildo pediu para o Vereador pedir para o Prefeito 
nas estradas, o Givanildo e o Juarez, e foi feito o serviço lá, então deixa o seu 
agradecimento porque está sempre pedindo e cobrando, mas também gosta de 
agradecer quando é atendido. Fala que, teve conversando com o Prefeito semana 
passada no gabinete sobre o calçamento da Coxilha, o Vereador está sempre fazendo o 
pedido para aquela comunidade desse calçamento que precisa tanto e o Prefeito lhe 
deixou bem contente lhe garantindo que vai começar bem em seguida, bem em breve 
agora vai ser começado o calçamento da Coxilha, que podia deixar aquele pessoal 
tranquilo que as obras vão ser começadas agora dentro de pouco tempo, então o 
Vereador espera que comece e ele falando que o calçamento vai ser feito toda a vila da 
Coxilha, que isso ai é com certeza ele lhe disse, então vão esperar que se Deus quiser que 
seja feito, porque aquela comunidade merece e tiveram Prefeitos de todos os partidos, 
35 anos de município e nenhum nunca lembrou de calçar a Coxilha, na verdade nenhum 
se importou muito com a Coxilha,  e o Vereador agora espera que o Nato olhe com bons 
olhos para a Coxilha, porque não podem passar mais um mandato sem calçar a Coxilha, 
começar ele já começou, também nenhum Prefeito nunca tinha começado e todos 
tiveram a chance de calçar a Coxilha com certeza e não calçaram, não valorizaram aquela 
comunidade trabalhadora, com muitos comércios e muitas vezes não pode nem 
melhorar, nem aumentar um comércio porque não dá, as pessoas até desaminam por 
causa da poeira, porque tem que limpar todo dia e todo dia está cheio de poeira de novo, 
então espera que o Prefeito não deixe passar mais esse mandato, que seja feito esse 
calçamento da Coxilha, porque faz anos que estão na espera, o Vereador espera que 
agora seja concluído. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza o Clebes 
Lages e o Dener pela bela oportunidade que deu as mulheres do nosso município, onde 
destacou as mulheres, um evento de um porte grande já, primeira vez no município já 
teve uma proporção tamanha, e junto com o Clebes e o Dener, o Vereador parabeniza 
toda a equipe que teve envolvida, a todas as mulheres que foram premiadas e também 
aquelas que participaram, porque tem certeza que o ano que vem será maior ainda, tudo 
muito bem organizado e é isso que faz um evento ser grande. Fala que, também foi 
procurado já na semana passada e não tinha pedido aqui, agora viu o Vereador Elisandro 
pedindo para o Seu Volmar, lá nem adianta ir a patrola, é uma estrada que o Vereador 
conhece muito bem, se colocar um material lá para eles já vai solucionar, porque é um 
barro vermelho desde que entra na porteira vai até a casa dele, se chover ele já pode 
esperar com o trator para cá para socorrer, porque senão não sai, então faz tempo que 
ele pede isso, se o Vereador não se engana viu a máquina cavando no morro do 
Valdemar, é só ir lá, largar o material e tem certeza que é rapidinho e está solucionado 
o problema do Seu Volmar, só tem que fazer, então fortalece o pedido do Elisandro, que 
ele também procurou o Vereador e com certeza ele estará agradecendo e também o 
Motorista do ônibus, que cada vez que entra ali, entra com o coração na mão, podendo 
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sair como pode ficar. Fala do Projeto Vale Alimentação, jamais eles Vereadores vão votar 
contra um projeto desse, porque mexe com o funcionalismo, ele é de baixo valor, 
queriam 5, deu 2, mas vamos segurar esses 2, depois vão ver o restante, porque não 
adianta querer os 5 e não ganhar os 5 e não querer o 2, então vamos segurar os 2, depois 
vão peleando e vendo com o Executivo o que pode se melhorar. Fala que, tiveram na 
capital, ele, o Vereador João Carlos, Vereador Elisandro, o Vereador em nome da 
bancada do Progressistas, também estava o Jorge Darlei, tiveram falando com o 
Secretário de Desenvolvimento do Estado, também o Secretário Adjunto Jairo Duarte, 
onde foram bem recebidos e lá saíram esperançosos com algumas perguntas que 
fizeram, questionamentos sobre a nossa ERS, onde eles disseram que tem o projeto, tem 
a empresa e tem também o meio ambiente, senão se engana, também já esteve olhando 
e agora só faltava também a assinatura da CORSAN, a venda, porque precisamos de 
dinheiro para fazer e muito, e parece que na sexta-feira à noite foi assinado a venda da 
CORSAN, senão haver nenhum empecilho no caminho, que pode ainda acontecer, mas a 
princípio ela está vendida, então acredita o Vereador pelas palavras deles que se isso 
acontecer, até o final do ano já pode ter algumas novidades chegando no nosso 
município, junto com isso aproveitaram como eles tinham pessoas os procurando sobre 
calçamento e algo mais, eles também procuraram, tem um novo pavimenta 2, eles 
pediram que colocassem nesse projeto do pavimenta 2 algumas ruas do nosso 
município, da nossa cidade que falta calçar, esse pedido foi feito, agora tem que aguardar 
para ver o que isso vai dar, em cima cobrando eles estão, procurando melhorias para o 
município eles estão. Fala que, ouvindo atentamente o Vereador Arimar falar no 
calçamento da Coxilha, com certeza eles querem que calce, todo mundo quer, quem 
cruza naquela estrada conhece bem a comunidade da Coxilha, com certeza se fizer para 
a comunidade, eles aqui também estão felizes, não por serem oposição, tem oposição o 
Vereador Ronivan, tem o Vereador Elisandro que é da comunidade da Coxilha, então 
será bem-vindo o calçamento e com certeza eles estão aqui para ajudar. VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Relata um pouquinho os últimos dias, os seus trabalhos, as 
suas correrias, o seu comprometimento com o povo amaralense, é essa a sua missão, é 
poder todos os dias contribuir um pouquinho que seja, mas que possam construir o 
município melhor através de diálogo, através de respeito e através de resultados, essa é 
uma das marcas, uma das metas, um sonho deste Vereador que fala. Fala que, na sexta-
feira, estiveram na grande Porto Alegre, na capital de todos os gaúchos, junto aqui 
também a nobre colega Vereadora Rosileti, o Vereador Moises, o Vereador Arimar acha 
que teve um compromisso de última hora para sair, não pode estar com eles, uma pena, 
mas sabe o quanto o seu compromisso, a sua vontade de ajudar, também o Governo 
Municipal na pessoa do Prefeito Municipal, do Assessor Jurídico, as diretoras, comitiva 
de Amaral Ferrador participando desta audiência para eles solicitarem ao Governo do 
Estado, seguir cobrando, pedindo pela nossa ERS-354, nessa oportunidade tiveram com 
o Luciano Faustino representando o DAER, também com o Secretário Costella e também 
com o nosso Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Eduardo Leite, na 
oportunidade queriam saber a quantas anda, qual é a esperança, o que eles podem dizer 
para as pessoas, o que eles podem levar para a nossa comunidade, que muitas vezes 
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perde a sua esperança por promessas de muitos e muitos anos que são feitas a nossa 
comunidade, eles que são Vereadores, e o Vereador fala por ele, dentro da sua 
responsabilidade o qual o diálogo que abordaram, que eles que visitam as pessoas, que 
andam nos lares, nas localidades, nos eventos, eles são muitos cobrados e são testa de 
ferro, como se diz, porque a cobrança chega até o Vereador, e até na oportunidade foi 
citado que é um dos cargos que tem o contado direto com a comunidade é o Vereador, 
então a cobrança chega direto ao Vereador, nessa oportunidade já foram tudo explicado 
as questões da troca da empresa que vai tomar a frente para fazer a ligação, mas o que 
realmente faltava era o orçamento, e com a venda da CORSAN, agora como foi aqui 
explicado pelos colegas, cria uma esperança muito maior a respeito disso, o Vereador 
sabe, tem a consciência de que as pessoas estão um pouco desconfiadas, ficam um pouco 
“Será realmente que vai sair”, uns até mesmo já perderam as suas esperanças “Duvido 
que o nosso asfalto vai sair”, mas o Vereador acredita sinceramente que na 
oportunidade quando foi muito bem explicado por todos, o Vereador acredita que a 
esperança é agora, a hora é agora e foi muito claro que os únicos dois municípios que 
estão realmente regulares, que estão realmente no aguardo entre os 17 que ainda 
faltam, são Amaral Ferrador e o município de Garruchos, se não falha a sua memória, 
então a esperança foi muito grande, ficaram muito contentes pela boa recepção, 
Governador educadamente da maneira que sempre se expressa explicou para eles com 
maior carinho, maior respeito com todos eles de que, a sensibilidade com Amaral 
Ferrador é muito grande e eles ficaram muito feliz, e nessa oportunidade também 
agradece ao Governo Municipal por poder estar com eles, poder dar essa oportunidade 
também deles fazerem parte e conseguir cumprir os seus deveres de solicitar, de cobrar, 
até colocaram nas redes sociais mais detalhadamente tudo que aconteceu nesta 
audiência, que acha que é de suma importância, que com certeza vai fazer um peso muito 
grande nas questões de dar início da nossa ERS, a qual todos nós transitamos, a qual 
todos nós sonhamos e para Amaral Ferrador vai ser muito bom para o desenvolvimento 
do nosso município, então a esperança não falta, a esperança os redobra depois da 
notícia  que já foi vendida a CORSAN, orçamento que é o que eles diziam não falta, então 
acredita que vai sair, acredita em duas etapas, porque dentro do seu pequeno 
conhecimento via eles falarem e falando a respeito das obras do Governo Eduardo 
começam e elas são concluídas, mas por etapas e umas das etapas é a metade do asfalto, 
o Vereador acredita que todo a gente sonha, mas que todo ele não vai acontecer, mas a 
metade, supõe que até a ponte do sutil, uma coisa assim, acredita dentro do 
entendimento deste Vereador, deixa bem claro, acredita que ele vai sair, vai dar início 
até o final do ano, mas para eles já é um grande marco, já é um grande sonho e o  Governo 
do Estado após realizar essa obra, tem certeza que vai ter cada vez mais um grande 
respeito de Amaral Ferrador, porque precisa, sabe o quanto é difícil a nossa saúde nas 
estradas esburacadas, sabe o quanto é difícil muitas vezes para o produto chegar até o 
nosso comércio, então acha que vai mudar muito a realidade de Amaral Ferrador, vai 
mudar muito a nossa realidade, então sobre esta audiência que tiveram na sexta-feira, 
as notícias são maravilhosas, vê toda a Casa aqui empenhada também, vê os colegas, vê 
todos os Deputados dos colegas, que o Vereador tem certeza que também estão 
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entrando em contato, porque também nessa hora todo mundo quer o seu mérito não 
adianta, todo mundo corre, todo mundo quer ajudar e tem que cobrar realmente, todo 
mundo que faz por merecer merece ser reconhecido e não diferente eles estão lutando, 
estão trabalhando e teve o prazer de estar nessa audiência podendo lutar por Amaral 
Ferrador. Parabeniza o Mega Eventos na representação do Dener, o Clebes Lages, 
diretor da rádio São José, pelo grande evento que realizaram agora nesse final de 
semana, Mulheres em Destaque, parabeniza também a colega Vereador Rosileti que 
participou e todas as outras mulheres, não só as que venceram, mas todas que 
participaram, que deram ênfase na mulher, um evento muito qualificado, um evento 
muito lindo, muito bem organizado, parabeniza então o Clebes junto a sua esposa, o 
Dener, toda equipe da rádio São José, todos envolvidos, muitos são anônimos que estão 
ali ajudando na festa que não aparecem, mas que sabe o quanto que são importantes, 
uma festa que fica na história de Amaral Ferrador e tem que reconhecer e cada vez mais 
tem certeza que vai crescer esse evento, Mulheres em Destaque, um evento realmente 
que fica na história de Amaral Ferrador, e parabeniza todos os comércios que apoiaram 
para o acontecimento do mesmo. Fala que, neste domingo saiu a conversar com a 
comunidade, chegar nas pessoas, nas localidades para acompanhar, conversar um 
pouco, trocar uma ideia no domingo pela manhã e o Vereador visitando a localidade do 
Bom Será teve o prazer de conversar com a Dona Zeli, uma pessoa muito educada e que 
todas as sessões da Câmara de Vereadores ela chega no horário e liga o seu rádio e 
dentro este momento que esteve conversando com ela viu o quanto educada, o quanto 
tem conhecimento, o quanto ela é empenhada e preocupada com o município de Amaral 
Ferrador, então deixa um abraço ao Gilmar, a Dona Zeli, a toda a família, ficou muito feliz 
de conversar com ela, uma pessoa que tem palavras boas, uma pessoa que mediante a 
um assunto sai muito contente porque sabe conversar, sabe se expressar, e é muito legal 
mesmo, ficou muito feliz de ter conversado com eles, e é assim, a cada dia um novo dia, 
a cada dia aprende mais, a cada dia conversa com a comunidade, não fica dentro de casa, 
não só fica atrás de uma rede social, não fica só atrás das críticas, mas também vai a rua, 
vai conversar de perto para ver o pensamento das pessoas, para ver a ideia, para ver 
quem sabe as soluções que muitas vezes quem está de fora tem a sensibilidade, tem o 
olhar e sabe o que pode ser feito, sabe o que precisa para Amaral Ferrador, então cada 
vez mais junto nesta caminhada e podendo conversar com as pessoas, esse é o seu lema, 
é essa a sua trajetória em meio a política, poder trazer resultados para o nosso povo e 
sendo assim dessa forma que vai trabalhar. Parabeniza a Julia Rassier, o Matheus Santos, 
o Rogério dos Santos e também o Mario Moreira, que é o pessoal aqui de Amaral 
Ferrador, os moradores daqui que este final de semana representaram Amaral Ferrador 
com o pé direito, com braço direito, com muita garra e ganharam vários prêmios do 
rodeio, a Julia ganhou a prenda, ganhou a dupla, foi uma laçada muito linda, que diante 
esse esporte tão lindo, cultural e que merece o incentivo e o apoio de Amaral Ferrador 
estão abrilhantando, não só participando, mas trazendo títulos, trazendo a história para 
Amaral Ferrador, que não se apaga nos braços desses 4 laçadores que representaram 
Amaral Ferrador nesse final de semana. Fala para a comunidade para conversarem, 
trocar uma ideia, porque o Vereador está aí é para isso, para resolver os problemas, não 
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criar mais, porque já tem bastante e vão lutar para poder fazer um Amaral melhor. 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, ouvindo o pronunciamento do 
colega Vereador Iuri, isso demostra que o empenho de todos sempre se alcança um 
objetivo e essas audiências, elas são muito importante para que o nosso município possa 
vir se desenvolver e possa vir a crescer, e sabem eles bem que o crescimento do nosso 
município passa muito pela nossa ERS-354, não é de varde que há anos eles vem 
também nessa luta, engajados, juntos todos pelo mesmo proposito, e o Vereador 
lembrava enquanto o colega se pronunciava, eles uma vez em Brasília numa sessão que 
teve uma audiência pública referente aos municípios sem acesso asfáltico, que na 
ocasião, se não falha a sua memória, ainda tinha 52 municípios na época sem acesso 
asfáltico e eles estavam lá conversando, próprio Costella que hoje acha que ainda é 
Secretário dos Transportes, na época também se encontrava em Brasília, então isso sabe 
que é um processo longo e esse processo está chegando a um momento determinado 
que as coisas vão acontecer e o Vereador espera também que não demore, o Vereador 
está muito otimista quanto a esse nosso acesso asfáltico, porque todos nós sabemos que 
realmente o que faltava, o principal que faltava hoje acha que já temos, então vamos 
ficar confiantes e acreditando que Amaral vai receber algo diferente em breve, o 
Vereador creia. Parabeniza todas as Mulheres Destaques de Amaral Ferrador, todas as 
mulheres do município, a colega Vereadora também que foi homenageada no sábado à 
noite, parabeniza a Mega Eventos, a rádio São José pela linda organização que fizeram, 
e o Vereador disse para o Clebes ainda a hora que terminou o evento e conversando com 
o Zé, deu uma entrevista ainda na rádio, o Zé estava fazendo o trabalho ali de 
reportagem, entrevistando as pessoas e o Vereador ainda falou da importância deste 
evento, esse primeiro evento no nosso município, o que mexeu com o nosso município, 
encheu o Paroquial de pessoas, então uma festa muito bacana, muito legal mesmo, o 
Vereador foi chegar em casa era quase 2 horas da manhã, ficou ali até acha que 1 e pouca 
da manhã ainda estava ali, então estava muito bom o evento, estão todos ali de parabéns, 
parabeniza a todas as mulheres, aos organizadores, ao Ricardo, a toda equipe que estava 
organizando, o seu abraço a eles e o seu reconhecimento pela grandeza de evento que 
foi. Pede que seja levado ao conhecimento mais uma vez do Poder Executivo, o Vereador 
tem solicitação, tem uma proposição já feita do ano passado e até hoje não foi atendida 
e o Vereador gostaria muito que fosse atendida essa proposição, porque quando fez 
ainda se colocou à disposição e chegou até conversar na época com o pessoal do 
laboratório de sangue em Camaquã, e o Vereador queria que a Prefeitura colocasse um 
meio de transporte para as pessoas que precisam doar sangue, porque sabe que esses 
hospitais estão sempre necessitados de sangue, os bancos de sangue estão sempre 
vazios e o Vereador mais uma vez solicita ao Poder Executivo, que entre nessa luta, leve 
as pessoas, deem um jeito para levar, para que as pessoas possam doar sangue, salvar 
vidas, isso é uma coisa muito importante, é um trabalho que tem certeza e convicção que 
é muito importante ter, as pessoas terem acesso, a possibilidade de ir doar sangue e 
muitas vidas que precisam são salvas através de pequenos gestos às vezes, mas que é de 
uma grandeza muito grande para quem assim precisa e necessita. Fala que, também o 
Presidente já falou, o Otávio esteve aqui falou com eles e pediu também que o Vereador 
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fizesse essa solicitação, que é da cadeira do Dentista, a parte do sugador de água que não 
está funcionado e está correndo risco muitas vezes até de uma pessoa se afogar 
enquanto está fazendo o tratamento dentário, então que seja dado uma atenção e sabem 
que na Coxilha além de não ter Dentista, quando tinha, uma vez  ficou acha que quase 
um ano a cadeira estragada e não mandaram arrumar, então que não se repita isso aqui 
em Amaral, que seja concertado, tem uma excelente profissional que atende, que 
trabalha ali, mas precisa de estar com os equipamentos tudo em dia, para que o trabalho 
também seja bem feito. Solicita que seja dado uma atenção, porque promete mais chuva 
agora em breve, acha que para amanhã já marca mais chuva, na entrada do Beco da 
Marta está quase intransitável, recebeu uma foto, a pessoa a pé não tem nem como 
acessar ali, é rápido o serviço que tem ali, mas que seja dado uma atenção por parte do 
Poder Executivo para que as pessoas possam entrar e sair ali sem ter problema nenhum. 
Fala que, próximo ao Adalberto e a Vera no Rincão dos Freitas, naquela dobradinha, que 
onde vai para o lado do Givanildo, do Juarez, também está muito ruim ali, que seja feito 
uma manutenção naquela estrada, porque abre muito valo, fica muito difícil das pessoas 
se locomoverem, que seja dado uma atenção também no Rincão dos Freitas. Fala que, 
mais uma vez a Copinha foi adiada e mais uma vez se viu a indignação dos atletas, das 
pessoas que praticam o esporte dentro do município, dos times que vem de fora, por 
saberem que foi adiada mais uma rodada e agora era semifinal, então não podem 
compactuar mais com isso, já que a Prefeitura fez de tudo possível e o impossível para 
assumir esse ginásio, enquanto eles não assumiram o ginásio, eles não descansaram, 
queria porque queriam o ginásio, foram, bateram, percorreram todos os lugares 
possíveis até conseguirem o ginásio, mas só para mudar de nome, porque o Vereador 
lembra que o Alexandre antes de entregar a quadra, fizeram uma pintura, deixou 
impecável, deixou pintadinha, ai o Prefeito entrou como para solucionar o problema que 
ia eliminar as goteiras, que ia fazer e acontecer e arrumar encanamento, arrumar 
banheiro, até hoje não se viu nada mais do que uns vidrinhos que foi trocado, que acha 
que está alguns já quebrado de novo, então o principal que é a goteira vão arrumar ou 
não vão arrumar? Vão ter que devolver para o Estado para o Estado arrumar? Até agora 
não surgiu efeito, e o que se sabe que na Goiaba também se encontra quase na mesma 
situação, então não conseguiram arrumar o que era de competência do município, mas 
quiseram pegar mais outro, ai pegaram mais outro, agora são dois para arrumar, antes 
era um não arrumaram, agora tem dois, continua os dois com o mesmo problema e as 
pessoas que querem praticar esporte, tem que torcer para que não chova ou que não dê 
uma cerração forte, porque senão já tem que ser transferida as rodadas, então fica a sua 
reclamação quanto a isso e pede que seja tomado providências e que o ginásio, que é o 
único que temos no município possa ser arrumado e que as pessoas possam vir usufruir. 
Eleva os seus sentimentos a toda a família da Dona Deni Coelho Zebroski, que faleceu na 
sexta-feira, leva os seus sentimentos a todos os familiares, o Vereador pode estar junto 
com eles, um momento de dor, de tristeza para qualquer família sempre quando se 
perde um ente querido, que Deus venha confortar o coração de cada um da família. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Agradece e parabeniza, realmente a realização do Mulheres em 
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Destaque da rádio São José foi um sucesso e deseja que realmente esse ano que vem 
esteja com mais participação, porque tem muitas mulheres em destaque no nosso 
município, e esse título que a Vereadora recebeu deseja ele a todas as mulheres do nosso 
município que são guerreiras, que são participativas, que fazem a diferença, então 
dedica esse prêmio que ganhou a todas as mulheres, elas mulheres há tempos lutam por 
igualdade, pelos seus passos na sociedade e há pouco o colega Gama falou que, trabalhar 
em casa, trabalhar fora, trabalhar na lavoura, cuidar da família e ser profissional não é 
fácil, conciliar as coisas, então é um trabalho duplo, triplo, porque faz três, quatro 
jornadas de trabalho num dia só, então muito merecido esse prêmio que a rádio São José 
e a Mega Eventos organizaram, parabeniza o Clebes juntamente com o Dener e a equipe 
da São José que fizeram um belíssimo evento e sempre diz, que quando é o primeiro 
serve de exemplo, então os próximos com certeza vai surgir mais ideias, vai ter mais 
novidades, vai ter mais participação de mulheres, porque teve de umas quantas 
categorias no caso, então acredita que na próxima vai ter mais participação, estão de 
parabéns todos e todas as mulheres que participaram, que entraram na votação, que 
estiveram lá, seus parabéns. Salienta e diz que, é muito importante, ela tem os ditados 
chulos de vez enquanto que, “Água mole em pedra dura tanto bate até que fura”, ouviu 
algumas pessoas dizendo assim: “Ah, é politicagem” “Quem será que vai querer ser o pai 
da criança”, na verdade o povo unido permanece unido, luta unido e cresce unido, se 
tiver união, vão conseguir alguma coisa, a união faz a força, então nessa última semana 
eles tiveram uma audiência marcada com o Governador através do gabinete do Eduardo 
Loureiro, do Deputado Estadual a qual a Vereadora trabalhou, a tempos já ela trabalha 
para ele, com intermédio do Assessor Márcio Boza, que é uma grande pessoa, um grande 
Assessor que o Eduardo tem e através do gabinete do Eduardo Loureiro que fica muito 
grata, porque eles estão sempre os ajudando, os incentivando, foi possível assim marcar 
essa reunião e foram uma equipe aqui de Amaral Ferrador, o Assessor Jurídico, Paulo 
Cesar, Prefeito, eles Vereadores, Professora Izabel, então eles se organizaram e foram, 
lá estava o Secretário de Logística e Transporte, o Costella, o Secretário da Casa Civil, o 
Arthur Lemos e o próprio Governador Eduardo Leite, a qual eles foram muito bem 
recebidos, uma recepção extraordinária, uma explicação bem convincente, quando eles 
saíram de lá, saíram bem contentes, eles não os fizeram uma promessa de fazer Amaral 
Ferrador esse ano, ano que vem ter o asfalto de Cristal até Amaral, mas eles os 
prometeram de iniciar e até o final do mandato tentar terminar, então eles vão a 
princípio de 8 a 10 km, conforme vai entrando o dinheiro eles vão fazendo, segundo eles, 
da nossa Costa Doce só tem dois municípios para fazer, Governador já fez vários 
municípios, já ligou com asfalto em vários municípios e esse é um objetivo dele, quando 
se fala em luta pela ERS-354, a luta não é de hoje, ela vem há anos, desde da época em 
que o Neri era vivo, trancavam no Cristal, ia comitiva daqui, o Seu Léo era uma pessoa 
que incentivava bastante, a Dona Manuela, se reuniam dois, três ônibus e iam para lá 
fazer paralisação, todo mundo dizia assim: “Ah, isso não adianta de nada”, mas 
novamente a Vereadora diz, “Água mole em pedra dura tanto bate até que fura”, uma 
hora consegue, se ficar de braços encruzados em casa, sentado e ninguém fazer nada, 
ninguém buscar, ninguém correr atrás, ninguém mostrar a cara que queremos, que 
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necessitamos, que precisamos, não vamos conseguir mesmo, então é da união mesmo, 
foi a equipe dos guris e depois no outro dia foram eles, isso mostra o empenho, mostra 
que eles tem credibilidade, a acessibilidade com o Estado, porque se eles não tivessem 
a acessibilidade, credibilidade eles não teriam os recebidos no gabinete no Palacio 
Piratini, tomaram café, tomaram água, foram bem receptíveis, foi muito bacana, saiu 
vários assuntos até o Governador chegar, o Costella muito descontraído, foi bem bacana 
eles os terem recebidos lá e a Vereadora acredita que esse encurtamento, esse elo, essa 
aproximação que existe entre o Estado e o município é fundamental, a Vereadora 
sempre diz que ela é uma pessoa muito simples, humilde, mas tem objetivos e tem 
propósitos, quando ela convidou os seus colegas e eles se reuniram e foram, acha que é 
um pulinho estar em Porto Alegre e para eles irem até Brasília também não vai custar 
muito, então o dia que precisarem ir em Brasília ou no Estado, o encurtamento das coisa 
é muito pouco. A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos disponibiliza o espaço do seu 
tempo no grande expediente ao Vereador Ronivan Fontoura Braga para se manifestar e 
ele fala que: só para contribuir com o que a colega está falando e ela lhe deu uma parte, 
o Vereador a agradece, num outro dia pode lhe repor, é que o assunto é pertinente e é 
interessante quando falou da época do Vereador Neri, ainda que se trancou a ponte da 
BR-116, na ponte do Cristal e aquilo já faz uns quantos anos, então os processos são 
lentos e um outro assunto importante que a Vereadora falou, é a questão também de ir 
à Brasília, porque daqui a pouco tem como formar uma comissão e ir até a Brasília, 
porque foram na época, foi ele, o Vereador João Carlos e o Vereador Márcio, eles foram 
numa audiência pública que teve dos municípios sem asfáltico e eles estavam lá, o 
município estava sendo representado, então é só para confirmar isso e dizer da 
importância, muitas vezes da união do Poder Legislativo, do Executivo nesses 
momentos estar juntos, não adianta um querer individualizar para lá, para cá, dizer: “Ah, 
foi eu que consegui, aquele consegui”, é necessário juntar as foças nesse momento para 
que as coisas aconteçam. O Vereador agradece a Vereadora e pede desculpas se foi muito 
extenso. A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos volta a se manifestar no seu momento 
de grande expediente falando que: diante da colocação do colega, a comunidade deve 
perceber e saber que eles estão aqui e eles podem sugerir também, dar ideias, cobrar, 
porque às vezes estando no meio da situação não consegue enxergar e outra pessoa de 
fora e chega dá uma sugestão, uma crítica construtiva e isso é bacana, então que bom 
que esse estreitamento deles com o Estado e com Brasília, o Estadual e o Federal, está 
bem claro para eles isso, e é uma coisa que eles podem buscar e que eles podem fazer e 
pode melhorar, se não vem hoje, vem amanhã, isso é uma luta de anos que vem buscando 
e com certeza quando tivermos Cristal-Amaral ligada no asfalto, com certeza o nosso 
progresso vai ser mais, vai ter mais interesse em alguém investir aqui, vai ter mais 
facilidade dos produtos chegar até nós, creia ela que é o nosso avanço maior que temos, 
vai ser o nosso asfalto, não é uma luta deles 9 Vereadores, do Prefeito Nato que foi lá, do 
Paulo Cesar que foi lá, do Ronivan, deles que foram lá, é uma luta de todos da população, 
porque o Governador sabe que teve voto aqui, então ele sabe que ele também terá mais 
votos aqui e automaticamente ele sabe que tem gente pensante, gente querendo aqui 
em Amaral Ferrador, então esse título não vai ser eles 9 que vão levar, vai ser todos eles 
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inclusive a população que um dia se interessou e votou, se ele não tivesse nenhum voto 
aqui por exemplo, talvez ele teria outro olhar por Amaral Ferrador, então a população 
também os ajuda, e é disso que diz que a política é feita, de interação, de integração entre 
eles e a população, porque são olheiros dos Governadores, do Órgão Federal, do órgão 
Estadual eles Vereadores e são representantes da população e a Vereadora se sente 
muito lisonjeada de fazer parte hoje dessa bancada, dessa equipe, porque eles tem visão 
e querem mais por Amaral Ferrador e ela não tem medo de lutar, não tem vergonhar de 
chegar nos lugares públicos dentro do seu direito, dentro da sua razão e gosta muito de 
lutar por nós da forma simples e da melhor forma que pode. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Se dirige e parabeniza a rádio São José e a Mega Eventos pelo belo 
evento organizado no último sábado, que o Vereador não se fez presente mas assistiu 
um pouco pelas redes sociais e realmente estava muito bonito, muito organizado, 
parabeniza na pessoa da colega Vereadora Rosileti a todas as mulheres brilhantes, as 
que estavam ali recebendo os prêmios e as que por um motivo ou outro não puderam 
receber, mas que também são brilhantes, mas as que estavam ali sendo agraciadas na 
pessoa da Professora Rosileti cumprimenta a todos. Fala a respeito da audiência na 
quarta-feira em Porto Alegre na Secretária de Desenvolvimento, que tiveram uma 
audiência, que lhe acompanhou o colega Vereador Reginaldo e o Presidente, Vereador 
Elisandro Gama, que tiveram uma audiência com o Secretário Carlos Rafael Mallmann e 
o seu adjunto, o Jairo Duarte, e entre outros assuntos que se conversaram, um dos 
assuntos era sobre o novo pavimenta 2, que logo, logo vai ser lançado de novo e ainda 
solicitaram para que incluísse o município de Amaral Ferrador, agora a outra parte é 
com o município, é desenvolver os projetos, eles já estão recebendo os projetos, então 
pede que o Executivo se agilize, já tinha lá quase 300 Prefeituras entregues projetos, 
então pede que o Executivo de Amaral Ferrador também envie os projetos para o nosso 
município. Salienta que, veja agora o assunto da ERS e fica muito satisfeito com o 
desenrolar, porque lá em abril, maio, a época que o bicho estava pegando, que a cada 
mês o Vereador vinha aqui dizer: “Óh, se deu um passo importante, que é na questão 
burocrática”, com a aprovação da nova lei 14.133, a nova Lei das Licitações, houve ali 
um artigo que garantiu que uma empresa que ganhasse uma licitação e não tivesse 
condições mais financeiras de tocar a obra, ela poderia transferir esse contrato para 
uma outra empresa, no dia 9 de maio na Casa Civil, presente lá o Luciano Faustino, na 
época estava o Jonathan como Chefe da Casa Civil, o Arthur estava licenciado, e o Ernesto 
do DAER de Esteio com a sua equipe, foi onde começou ali a surgir essa possibilidade 
que nos daria muito ganho de tempo e o Vereador vinha e trazia aqui, levava uns pau, 
umas críticas ele e o Darlei sobre que era politicagem, porque era mais uma eleição, e 
eles desenrolando a parte burocrática, o medo deles era isso, era uma hora ter o dinheiro 
e a parte burocrática estar enrolada e foram juntamente com o pessoal do Deputado 
Federal Lucas Redecker, Deputado Pedro Pereira, foram em três ou quatro audiências, 
só na função burocrática no dia 9 de maio começou, depois no dia 26 de maio realmente 
houve a transferência de contrato da empresa Ribas para a empresa Dobil, só veio sair 
no Diário Oficial no dia 18 de junho do ano passado, realmente confirmado a transação 
da Ribas para a empresa Dobil, o Vereador chegava aqui e dava essas notícias, um passo 
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pequeno e sabe que a nossa comunidade tem uma desconfiança, até pela questão de 
começar e parar duas vezes, mas pela primeira vez que viu uma coisa sendo concreta 
ser feita, primeiro ajeitaram a burocracia e depois ficaram no aguardo dos recursos e 
que sabia, a base do Governo também sofreu muito, levou muito pau, porque essas obras 
de infraestruturas do Estado passavam pelas privatizações da CEEE, da CORSAN e 
muitos Deputados na época não entendiam e votavam contra, porque também 
provavelmente tinham os seus eleitores dentro dessa conjuntura das empresas e as 
galerias estavam cheias, então muitas vezes votaram contra essas privatizações, que de 
onde vai sair o recurso agora, a CORSAN parte desse recurso vem para a nossa estrada, 
isso a horas já vem dizendo, vem falando, essa transferência desde maio apanha, mas 
não desiste e eles homens públicos tem que estarem preparados para as críticas, normal, 
só não podem cruzar os braços, tem que continuar sempre lutando com muita cautela, 
com muita responsabilidade, o Vereador chegava aqui sempre trava o assunto da ERS-
354 com muito respeito e responsabilidade para as pessoas que estão do outro lado, 
para a população, porque sabe que as pessoas ficam desconfiadas, mas o Vereador como 
estava participando ativamente, via que ia chegar a nossa vez, que a coisa estava 
desenrolando, então logo fosse privatizado essas empresas, parte desses recursos 
seriam então para a nossa ERS, como é parte da venda da CORSAN, assinada agora na 
última quinta-feira para sexta, mas ainda tem dia 18 uma audiência e um julgamento, 
acha que está superado, mas ainda tem, dia 18 ainda tem um julgamento a respeito da 
venda da CORSAN, quando fala da ERS é sempre bem transparente e fala as coisas 
realmente com muita contundência, se realmente confirmara a venda, se não tiver mais 
nenhum empecilho nós breve, breve teremos ótimas notícias, ainda tem mais um 
detalhezinho burocrático, mas é questão de dias, então logo tenha concretizado 100% a 
venda da CORSAN, isso será sanado e eles estarão com o tempo trazendo passo a passo 
do que vai estar acontecendo, então fica feliz e sabe que todo mundo torce, a maioria 
das pessoas torcem pela nossa ERS, o Vereador participou de audiência com cento e 
poucos municípios que não tinha acesso asfáltico, que veio baixando e o Vereador já 
disse umas vezes aqui, e o PSDB no Governo aqui na nossa região somos de sorte, Dom 
Feliciano-Chuvisca, Encruzilhada-Canguçu, a Yeda começou no Cristal mas pararam, 
então via que tinha fundamento e ia chegar a nossa vez e graças a Deus, se Deus quiser 
vai chegar breve, breve. Passa um alerta para a Prefeitura da Lei Paulo Gustavo do 
Governo Federal, que é na área da cultura, que até amanhã o prazo para envios de 
projetos nesta área, muito importante, as vezes gosta de escutar a voz do Brasil e está 
praticamente garantido um valor para cada município, mas tem que ter o projeto, então 
gostaria que o Executivo olhasse com carinho essa questão da Lei Paulo Gustavo do 
Governo Federal. Fala que, um problema que estava a dois anos ou mais com um 
problema muito sério, é a respeito do recolhimento de lixo, primeiro era 3 vezes por 
semana quando era os outros Prefeitos e agora veio para dois, passou um período 
nenhum e agora dois, e agora um, semana passada no sábado não houve esse 
recolhimento do lixo, até votaram contra hoje um projeto aqui que absurdamente tinha 
algumas multas que começavam em 240 e poucos reais, são 10 UPF’s, então se alguém 
quiser saber quanto é que custa o UPF, digita UPF Rio Grande do Sul que vai saber, tinha 
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de 10, de 15, de 20, é um serviço que está muito deficitário, não vem ao contento da 
população e de uma maneira querem criar taxas se ao mesmo tempo não faz o que é de 
sua obrigação, que é esse recolhimento do lixo que era feito por todos os outros Prefeitos 
e que agora infelizmente não. Fala a respeito do ponto da Caixa Federal, da Lotérica, 
acha que vão ter que se organizar, parece que a Regina não houve mais interesse, vão 
ter que se organizar e ver essa questão, porque as pessoas, principalmente desses 
programas sociais necessitam desse ponto para receber, então uma audiência quem 
sabe eles com a Superintendência da Caixa Federal para ver se conseguem também 
solucionar esse problema no nosso município, claro que isso é uma questão que 
depende também do empresário querer ou não, mas tem que tentar que seja o mais 
breve possível. Fala que, tão breve o Vereador tenha uma outra novidade sobre a nossa 
ERS, com certeza estarão atualizando aqui, sempre como diz, com muito respeito e 
sempre que tiver alguma coisa assim contundente realmente. VEREADOR MOISES 
ESSI: Fala que, também participou dessa viagem a Porto Alegre, com a agenda com o 
Governador, o Vereador aqui agradece ao Prefeito Nato pelo convite, o Prefeito na 
quinta lhe chamou no gabinete e lhe confirmou a agenda para a quinta da outra semana 
e ainda lhe pediu para convidar o colega Vereador Arimar na oportunidade para eles 
irem, assim ele fez o convite para os outros colegas acredita, para eles irem em Porto 
Alegre debaterem sobre a nossa ERS-354 com o nosso Governador, foram eles 
Vereadores no carro da Casa, ele, a Vereadora Rosileti, o Vereador Iuri, Vereador Arimar 
infelizmente não pode ir por compromissos pessoais dele, e foi uma comitiva com o 
Prefeito, além do Prefeito foi junto a Diretora da Escola da Colônia, Izabel, foi junto o 
empresário Cleutinho dos ônibus dos Foles, foi junto o Assessor de Comunicação, o 
Maicon, foi junto o Advogado da Casa, o Paulo Cesar, então tiveram lá reunidos, acha que 
não esqueceu de ninguém, uma reunião muito proveitosa, aonde começaram a reunião 
com o Chefe da Casa Civil, o Arthur Lemos, depois tiveram a presença do Costella, que é 
o Secretário de Transporte do Estado, sentado à sua direita estava o Faustino, que é o 
Diretor Geral do DAER e lá eles conversavam a respeito da 354, aonde colocavam a 
necessidade desse asfalto, também foi sensibilizado  ao nosso Governador sobre Amaral 
Ferrador ser o único município da Azonasul que não tem ligação asfáltica, então acha 
que o Governador tem que olhar com carinho, agora está em 16 ou 18 municípios, mas 
só dois estão com os documentos adequado a receber esse recurso, que são Amaral 
Ferrador e Garruchos, o Governador quando chegou na reunião se atrasou um 
pouquinho porque estava numa reunião online com o Governador de São Paulo, o 
Tarcísio, e alguns outros Governadores a respeito da votação do novo tributo e da nova 
tributação do país e quando chegou, chegou os contando do que vinha acontecendo, aqui 
de público agradece também ao Deputado Eduardo Loureiro que conseguiu, o Prefeito 
pediu para o Eduardo marcar essa agenda e o Deputado conseguiu marcar essa agenda 
para eles, depois deles ia ser recebido uma comitiva com mais de 30 Prefeitos, o que lhe 
deixa feliz em ver que conseguiram uma comitiva do município estar lá numa audiência 
tão importante, depois o Governador recebeu 30 Prefeitos em outra reunião, 
começaram a conversar e o Governador Eduardo Leite falou sobre as demandas, o 
Prefeito colocou para o Governador, porque que nós precisávamos e o Prefeito ainda lhe 
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chamou a atenção uma fala dele que sensibiliza qualquer um e é uma fala verdadeira, 
além de ser o único município da Azonasul que não tem ligação asfáltica Amaral 
Ferrador, quando tem um enfartado que tem que ir à Pelotas a viagem de 3 horas, vira 
em 5, 6 quando se faz uma baita volta quando consegue sair, o Governador ouviu, ele 
colocou nas palavras dele que dependia da venda da CORSAN, dependia de uma 
renegociação com a união e que seria até o fim do ano começaria o nosso asfalto, mas o 
Vereador diz para a comunidade de Amaral Ferrador outra coisa que o Governador 
falou, o Vereador não gravou, mas se foi gravada, está gravada lá, parabenizou eles pelo 
empenho da comunidade e pela comitiva, Eduardo Leite com as palavras dele dizia: 
“Pessoal, para mim como política e ente público é importante vocês estarem aqui, que 
mostra que a comunidade está empenhada, que a comunidade está engajada nesse 
asfalto, e eu vou lembrar muito disso para quando começar o asfalto”, aqui quer deixar 
bem claro que o Vereador não quer ser o pai da criança, não é isso e sim o esforço 
coletivo de todos e eles lá estavam com esse esforço para esse tão sonhado asfalto, o 
Vereador começou a acreditar um pouco mais depois que ouviu a fala do próprio 
Governador que os atendeu e falou com eles, então esse Vereador agradece ao Prefeito 
Nato pelo convite, pelo empenho, aliás a agenda era dele, ele levava quem ele queria, 
agradece ao Deputado Loureiro pela receptividade no seu gabinete, ao Márcio seu 
Assessor, pela recepção que tiveram no gabinete dele e tem certeza que fizeram as 
coisas, conversaram, para um bom andamento do município e o Vereador não está 
querendo ser padrinho de nada e sim apenas mais para colocar mais um tijolinho para 
que saia o nosso asfalto. Fala que, a Copinha foi transferida essa semana passada não foi 
pela condição do ginásio e sim pelo evento das mulheres, o brilhante evento do dia das 
mulheres, as mulheres influentes do nosso município, Mulheres Destaque. Parabeniza o 
Clebes, a sua esposa, ao Dener, a todos envolvidos, não cita mais nomes para não 
esquecer de ninguém, por aquele evento, que acha que as mulheres tem que ser 
valorizadas, e parabeniza a todas as mulheres que ganharam de uma forma ou outra o 
merecido reconhecimento, parabenizando a Vereadora Rosileti parabeniza a todas as 
mulheres em destaque do nosso município, não foi nada mais justo e merecido para 
todas elas serem destaque de nosso município. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala da reunião que teve o Prefeito Municipal e 
o Assessor e a Secretária de Saúde nessa última sexta-feira para tratar sobre o convênio 
que existe com a Santa Casa de São Lourenço do Sul, convênio esse com importância 
para o município. Fala que, foi patrolado até a divisa dos Foles e que as máquinas estão 
lá e ainda vão descer patrolando e fazendo melhorias em nosso município, comunidade 
dos Foles que aguarde, senão terminou ainda, aquela comunidade vai ter ainda mais 
trabalho, que as máquinas estão lá devido à chuva. Fala que, fizeram melhorias no 
Rincão dos Vargas como desentupiram alguns bueiros e cascalhamento em alguns 
lugares que estava crítico. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala a respeito do lixo, que ouviu reclamações que não 
foi recolhido o lixo no sábado, não sabe o que está acontecendo, porque muda a empresa, 
antes era 3 dias, agora ficou para, acha que acredita que para um ou até mesmo nenhum, 
porque não sabe o que está acontecendo nessa empresa que eles não estão recolhendo 
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o lixo, então só para salientar para a nossa comunidade a respeito do lixo. Expressa os 
seus sentimentos a família da Dona Deni Zebroski, pelo falecimento e expressa os seus 
sentimentos a toda a família, que não é fácil perder uma pessoa querida, mas deseja a 
família que tenha força, que com certeza Deus vai tranquilizar os corações da família 
dando suporte para encarar essa luta, que se Deus quiser Deus vai fortalecer o coração 
dessa família, que é uma família muito carinhosa, tem muitos amigos nela e com certeza 
Deus vai estar consolando os corações. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Externa os seus sentimentos a família da Dona Deni 
Coelho Zebroski, seus sentimentos a todos os familiares por essa perda, o Vereador 
infelizmente não estava, não pode participar da despedida, mas seus sentimentos a 
todos os familiares. Fala que, sobre a nossa ERS, que estava o assunto da peleia, e é válida 
que nem o Vereador diz, ano passado apanhou muito no mês de março, abril, maio, que 
transitava a estrada e o pau pegava e ai o Vereador ia lá “Estou aqui hoje na Casa Civil 
tratando os assuntos”, e o sarrafo “Porque é eleição”, mas isso faz parte, dentro as coisas 
burocráticas que foram sanadas, a licença ambiental que está na mão também, que é 
uma outra coisa que é muito demorada e sempre foi essa a sua preocupação, sua e o 
Darlei, que também foi outro que levou muito sarrafo junto com o Vereador, eles sabiam 
que ia chegar esse momento de ter o recurso e a coisa burocrática não podia estar 
atrapalhando, graças a Deus acha que vai chegar esse dia muito breve, fala esse assunto 
tem gente que diz: “Não, isso não é coisa, isso é só para os meus netos”, mas ele sempre 
em meio de conversa e quem procura conversar e quem procurou conversar com ele e 
talvez com os colegas Vereadores também, o Vereador sempre dizia, desde que o 
Governador Eduardo tomou posse nossa hora vai chegar, como fala, começou aqui em 
2012 com 150 e poucos municípios sem acesso asfáltico, Governador Eduardo pegou 
com 70 e poucos, se não falha a sua memória, vão ficar 17, então a coisa anda, como viu 
que a coisa estava sendo bem feita a parte burocrática, não adianta ter o dinheiro e não 
ter a parte burocrática em dia, quem conversava com o Vereador, às vezes acha que saiu 
meio debochando, mas sempre dizia, ele acredita na ERS, porque estavam focado, ele, o 
Darlei e as privatizações com a base de Governo, que conseguiram passar as 
privatizações que eram o que ia dar esse futuro breve, que nem se Deus quiser vai nos 
dar com o começo da nossa ERS, ainda tem dia 18 um julgamento da CORSAN e ainda 
tem um detalhezinho burocrático, fala isso com maior tranquilidade, porque sabe o que 
está falando, então breve esteja desenrolada mais esse detalhe burocrático, pode ter 
certeza que com toda transparência e responsabilidade o Vereador estará aqui falando 
para as pessoas. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, complementando o assunto que não quer calar, que é uma 
coisa muito importante para nós, ele tinha perguntado na reunião se o nosso município 
já tinha participado das licitações e o Costella respondeu que sim, que tinha licitações 
prontas já e que se não tivesse licitação era um passo para atrás e como nós e esse outro 
município Garruchos, foram os dois municípios que já tinha licitação, nós é 37 km, então 
nós já estamos bem encaminhados, aguardam então que as privatizações sejam 
concluídas, os processos, e o nosso asfalto com certeza se Deus quiser vai estar prestes 
a acontecer. Fala que, faleceu vítima de câncer a Miguelina, ela era vice-Presidente do 
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PDT, vice-Presidente nacional no caso, e ela era Presidenta da ação mulher trabalhista, 
ela era socióloga, defendia muito o feminismo, ela defendia as classes mais pobres e 
necessitadas, trabalhava na salinha, então ela era uma grande mulher, uma grande líder 
que o PDT perde e que foi um grande exemplo, que pena que não pode conviver bastante 
com ela, porque com certeza ela tinha muito para passar para nós. Fala que, o convênio, 
foi feita uma conversação com o pessoal da Santa Casa de São Lourenço e está a 
renovação, está feito a ampliação do serviço, das especialidades de atendimentos em 
geral e média complexidade na Santa Casa de São Lourenço. Fala que, em relação ao 
patrolamento, que ela foi em Encruzilhada hoje e as estradas estão boas, o Moises 
comentou que foi feita a patrolagem, bem bacana está as estradas, entra nas nossas, na 
geral que anda bastante, acha uma diferença enorme quando chega em algumas outras 
estradas por aí que dá uma diferença grande, e a gente que está toda hora nas estradas 
não tem carro que pare consertado. Fala que, aconteceu que achou muito interessante 
para o nosso município, para a população, um curso de resgate e primeiros socorros no 
nosso município, que fizeram até na praça, a Vereadora não teve a oportunidade de ver 
eles fazendo, mas bem bacana, porque acha que é disso que todo o profissional precisa, 
de capacitação e um profissional capacitado tem condições de atender bem melhor a 
população. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala que, quando o colega Vereador Moises se pronunciou e o 
Vereador prestando atenção, ele mencionou que a bancada do PDT foram convidados 
para participar dessa audiência com o Governador e que acreditava que assim todos 
foram convidados, e o Vereador diz de público que ele de sua parte não recebeu convite 
nenhum para ir, só para esclarecimento, porque daqui a pouco alguém pode dizer por ai 
que eles não foram, então só para questão de esclarecimento, nenhum foi convidado, 
então só foi convidado pelo Executivo somente a bancada do PDT, não está dizendo que 
isso é errado, só para confirmar que eles não foram convidados. Fala que, a Copinha, o 
nobre colega disse que não foi transferida devido ao mau tempo e o Vereador 
curiosamente é meio ruim nas redes sociais, mas entrou no site da Prefeitura onde tem 
a postagem deles falando das semifinais que foram adiada e o primeiro motivo que o 
site da Prefeitura anunciou foi previsão de alto índice de chuva e em respeito ao evento 
da rádio São José, Mulheres em Destaque, mas a primeira coisa que colocaram que foi 
suspensa a semifinal devido ao alto índice de chuvas que estava previsto e depois mais 
embaixo eles ainda alertam que zelam pela segurança dos atletas, então a partir do 
momento que zela pela segurança dos atletas é porque realmente se chove não tem 
condições de jogar no ginásio de esportes de Amaral Ferrador, está é a realidade que 
estamos vivenciando e até que se zelasse tanto pelo atletas, deveriam colocar uma 
ambulância nos dias de jogos, porque nos jogos que o Vereador participou não tinha 
ambulância e a desculpa não deve ser porque é um evento particular, porque teve outros 
eventos particulares que a ambulância esteve lá estacionada todos os dias, então 
deveriam também colocar aqui na Copinha, porque o risco de uma pessoa se machucar, 
se está ali com certeza todos correm o risco, então gostaria de frisar esses dois  assuntos 
para uma questão de esclarecimento para a nossa população. Fala que, quanto a coleta 
do lixo que o Presidente se referia, o Vereador não sabe realmente também e não é só 
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eles, e eles não querem às vezes ficarem debatendo todos os mesmos assuntos, mas é 
necessário, o lixo virou no lixo mesmo aqui no nosso município, porque antes a empresa 
era contratada no contratado para três coletas semanais, fazia uma, às vezes nenhuma, 
fazia duas, nunca teve uma organização e por anos, não foi um mês ou dois e eles 
cobrando, agora trocaram a empresa, o extra oficial que os falaram aquele dias aqui, que 
a empresa essa agora cobra mais caro e faz menos dias de coleta, a outra era para ser 
três, essa é mais cara e é duas, mas já começou também a não vir, então algo tem que ser 
feito, não adianta só as redes sociais maquiar bonitinho, deixar bonitinho e na prática 
não acontecer, esse tipo de atitude há 7 anos que viemos convivendo com isso, nas redes 
sociais perfeito, ótimo, maravilhoso, na prática não é como está nas redes sociais, como 
diz o colega Vereador João Carlos, temos dois Governos, os das redes sociais um e o da 
realidade, da verdade, o da prática, da eficácia é outro, porque a eficácia não está 
surgindo muito efeito no nosso município dentro dessa Administração. Antes de 
encerrar a sessão o Presidente agradece a audiência que é de muita valia, vê que eles 
são ouvidos em vários municípios, então agradece a todos aqueles que estão com o 
radinho ligado, a todos aqueles que esperam ele tocar o sino aqui, então mais uma vez 
agradece a todas as pessoas que estão ligado com eles, ouvindo os debates, as discussões 
e com isso vendo os trabalhos deles, que eles vem trabalhando para o nosso município, 
para a nossa comunidade, desenvolvendo um belo trabalho, os 9 Vereadores. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
 
 

  

___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama                               Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 

  

     
   
 
      
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     ________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

  
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 19 

 

 
 
 
 
 
___________________________________________                         ________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 
 

 
                                                                                        


